

全省首家

城南公证遗嘱服务中心揭牌



本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)设置专线提供法律咨询,为办理遗嘱的群众提供专用“绿色通道”,开展公证遗嘱、遗嘱保管、遗嘱检认、遗嘱执行服务。6月3日上午,城南公证遗嘱服务中心揭牌,系全省首家。

“您好,您是要咨询公证遗嘱事宜?”当天上午,在位于亲贤街的城南公证处一层接待大厅,不时有群众前来咨询办理公证遗嘱事宜。

城南公证遗嘱服务中心主要服务内容,为群众设立遗嘱提供法律咨询、帮助群众拟定遗嘱以及相关析产确权文件、提供遗嘱公证,担任遗嘱执行人、遗嘱执行监督人、遗产管理人、遗产管理监督人,保管各类

遗嘱及相关文件,对遗嘱订立全过程提供视频录像保全服务,指导群众事先设立遗嘱检认规则并提供遗嘱效力检认服务,办理遗产的归集和提存监管、分配等。

为此,城南公证遗嘱中心与我市多家知名律所在遗嘱和家事领域合作,以满足群众需求,以做到事前增信、事中监督、事后解纷。

城南公证处主任陈秀峰介绍,遗嘱公证的特点是费时、费事、收费不高,法律责任还大,成为公证员最“头疼”的公证事项。然而,随着居民财富持续增长,与财产继承有关的纠纷也大量出现,甚至引发诉讼。在解决纠纷过程中,社会公众的维权成本随之

加大,有限的司法资源也被无谓挤占。

党史学习教育和政法队伍教育整顿活动以来,城南公证处把预防化解财产继承纠纷作为“我为群众办实事”的实践路径,通过深入研判纠纷形成原因,认真研究《民法典》关于规范继承法律关系的相关规定,以成立公证遗嘱中心为突破口,以开展公证遗嘱、各类遗嘱保管、遗嘱检认、遗嘱执行等系列服务为载体,推动公证服务在预防继承纠纷领域见行见效。

公证遗嘱服务中心于5月3日开始试运行,短短一个月,已为50多位群众提供了遗嘱系列服务,涉及遗产分割、公司股权及股东资格继承、商业遗嘱信托、遗产管理与执行等。



配合地铁1号线施工 6月10日至12月31日

长风高速口附近路段分阶段半幅封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)6月2日,交警支队消息,因地铁1号线长风东街站主体结构施工需要,6月10日至12月31日,长风高速出口以西400米路

段,分两个阶段半幅封闭施工。

施工期间,施工路段将设置南北向信号灯,方便行人及非机动车通行。施工分两个阶段进行,交替封闭南北半幅车道。

封闭施工时,道路变窄,交通压力增大,出入高速公路的车辆会受到影响,请大家行经施工路段时减速慢行,确保安全。



部分就业扶持政策将延续

本报讯(记者 李涛)6月3日从省人社厅了解到,根据安排,部分减负稳岗扩就业政策将延续,涉及普惠性失业保险稳岗返还、困难人员培训生活费补贴等方面。

具体为:继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度失业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还。中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的

60%返还。

继续实施以工代训扩围政策。对中小微企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员就业并开展以工代训的,根据吸纳人数给予企业职业培训补贴。对生产经营出现暂时困难导致停工停业的中小微企业组织职工以工代训的,根据以工代训人数给予企业职业培训补贴。

另外,还包括继续实施困难人员培训生活费补贴政策,继续放宽技能提升补贴申领条件,继续实施就业见习补贴提前发放政策,继续实施失业保险保障扩围政策等。

守护“脚下的安全”

我省专项治理城市窨井盖问题

本报讯(记者 李涛)6月3日省住建厅消息,全省多个部门将联合组织开展城市窨井盖问题治理专项行动,今年年底前,基本完成窨井盖的普查建档工作,通过边查边改,初步解决缺失、破损、变形等问题,完成低洼、易涝等地区窨井的防坠装置加装。

此次治理范围包括:全省城市(县城)建成区,设置在道路(含车行道、人行道、绿化带、隔离带等)、公

园、广场等范围内的窨井盖。我省将对治理范围内的城市窨井盖进行逐一摸底核实、登记造册,做到“一盖一编号、一井一档案”。

我省将按照边查边改的方式,对发现的安全隐患,及时采取措施进行整改。整改难度较大或短时间内无法完成整改的,要第一时间落实安全措施,制定整改方案、明确完成时限,跟踪整改到位。对低洼、易涝等地区的窨井,要加装防坠装置;对已确认

为废弃的窨井,要限期完成填埋。

另外,有条件的市县要将窨井盖智能化升级改造作为“新城建”的重要内容,推进配备智能电力窨井盖,运用5G、人工智能、大数据、云计算等新技术,逐步实现基于各种传感器和物联网的管理创新,提升窨井盖安全管理效率和水平。我省明确,到2023年底,基本完成窨井盖治理专项行动,建立联动协调和日常管理机制,窨井盖安全隐患得到有效治理。

护航中高考 城管提前行动

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)中高考来临,6月3日,小店区执法局提前行动,采取多项措施服务考生家长,护航中高考。

执法人员加强了对辖区内居民区、

学校周边、公共场所的监督管理。在重点区域划定整治市容秩序和环境卫生,杜绝非法占道经营、商业促销等可能扰民、影响学生备考迎考的行为。

同时,各执法中队加强错时、延

时巡查,持续整治规范占道经营、店外经营、乱停乱放等违规行为,确保市容秩序整洁和交通安全。向考点周边可能产生噪音的工地、商户开展宣传,发动全社会共同护航中高考。

网上投资被骗 警方追回损失

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)受高额回报诱惑,市民张女士网上投资被骗4.3万元,警方接到报案通过紧急止付帮她追回了全部损失。6月1日,张女士领取了被骗钱款,并给公安杏花岭分局反诈中心送去锦旗。

“小投入,大产出。只要投资,就能获取高额回报……”2020年10月下旬,张女士受他人蛊惑,开始在网络平台投资。陆续投入4.3万元后,张女士发现被骗,随即向公安杏花岭分局反诈中心报案。

民警立即展开调查,并对涉案账

户采取了紧急止付、查询明细等措施。经侦查,民警对二级、三级、四级账户逐一止付,最终在多个嫌疑账户中冻结了涉案资金5万余元,其中包括受害人张女士的全部投资款。

前台手机被盗 老板街头寻贼

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)放在前台的手机被偷,小旅馆老板张先生通过公共视频锁定嫌疑人,当即骑着电动车上街追寻,果然在不远处“遇”上了小偷。6月1日,盗窃违法人员王某被桥东派出所行政拘留。

当天中午,在桥东街经营一家小

旅馆的张先生在里屋睡醒后,发现放在过道前台的手机不见了。他赶紧调出公共视频,看到偷走手机的是一名黑衣男青年,便记下其体貌特征,骑着电动车追了出去。

沿桥东街一带绕了两圈后,张先生看到路边有个似曾相识的身影,上前确认过“眼神”,正是自己要找

的黑衣男青年,当即将其控制移送到桥东派出所。

民警查明,盗窃违法人员是20岁的王某,他打算住店时见前台无人便顺手牵羊,得手后将手机藏在附近一处空调外挂机下面,欲改日销赃。随后,民警起获被盗手机发还失主。

顺走烧烤架 店主被刑拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)烧烤店老板陈某在厨具用品城采购时,临时起意顺走了一个1.5米长的新款烧烤架。6月3日,尖草坪警方通报,陈某涉嫌盗窃已被刑事拘留。

今年4月份,辖区厨具用品城的一名商户向尖草坪责任区刑警队报案称,店内一款售价2000余元的新款烧烤架被盗。民警现场了解到,被偷走的烧烤架长约1.5米,重约10公斤,是烧烤店专用烧烤架,因比较占地方,且不利于搬运,店主摆在门口的过道展示,没想到竟会被

人偷走。

民警调取公共视频,锁定一名戴头盔的可疑中年男子。案发当天早晨,大多数商户还未开门,中年男子溜入厨具用品城负一层,短暂摸一番后搬走了摆在过道里的烧烤架,用电动车驮着离开。

经过进一步侦查,民警于5月底抓获了嫌疑男子。经查,中年男子陈某在迎泽区经营有一家烧烤店,因店内设备老旧,他打算升级改造,便去厨具用品城采购用具,没想到尚未到营业时间。闲逛时,陈某注意到那款烧烤架无人看管,临时起意偷走自用。

赏话剧 践精神

本报讯(记者 魏薇 通讯员 栗一鸣 赵馨)6月2日,太原移动党委开展了“赏析红色经典,传承太行精神”教育活动,组织400余名党员观看红色话剧《太行》。三十年、两代人、一座山、一条路。话剧《太行》生动描述了太行山基层党组织带领人民前仆后继、甘于奉献,用几代人的努力修筑起一条条挂壁公路的传奇故事,讴歌了中国共产党为民谋福、全面脱贫的伟大事迹,也引导广大党员群众发扬艰苦奋斗的优良作风,传承好、弘扬好新时代太行精神,继续矢志奋斗、努力拼搏,为助力我省数字化转型贡献力量。

短消息

